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ATA Nº 023/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 02 de junho de 2025 
Aos dois dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e cinco (02.06.2025), na Sala 

das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 

presença dos vereadores: Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Edson Proença 

Adames/PSDB, Elder Knapp/MDB, Letícia Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, 

Marcia Worm/PDT, Rafael Henrique Kroessin/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT. (O 

vereador Cezar Formentini/PDT não esteve presente por motivos pessoais). O 

Vereador Edson Proença Adames/PSDB, assumiu na vaga do vereador Mauricio 

Franco/PSDB, licenciado por prazo indeterminado para tratar de assuntos 

pessoais. O senhor presidente, vereador Elder Knapp, sob a proteção de Deus 

abriu os trabalhos da presente sessão ordinária cumprimentando os presentes. Em 

seguida, devido a ausência do 1º Secretário, vereador Cezar Formentini/PDT e do 

2º Secretário vereador Maurício Franco/PSDB solicitou ao vereador Maikon Luz 

Vicente/PDT para que secretariasse esta sessão. Em seguida solicitou ao 

secretário para que efetuasse a leitura da convocação do 1º Suplente do Partido 

da Social Democracia Brasileira – PSDB, vereador Edson Proença Adames. Em 

seguida foi realizada a cerimônia de posse do vereador Edson Proença 

Adames/PSDB, 1º suplente da bancada do PSDB. O suplente de Vereador Edson 

Proença Adames/PSDB foi convidado para fazer a entrega do seu diploma de 

vereador, bem como da sua declaração de bens a mesa diretora. A seguir em 

cumprimento ao Art. 5º do Regimento Interno, o senhor presidente, em pé, fez a 

leitura do compromisso a ser prestado pelo Vereador: “Prometo cumprir, manter e 

defender as Constituições, a Lei Orgânica e as Leis, presentes e futuras, que vir a 

aprovar, com competência e honestidade, sob a proteção de Deus e na observância 

do sagrado compromisso de defender os direitos e instituir os deveres do cidadão 

para o bem coletivo, inspirado sempre no patriotismo, na igualdade e na justiça”. O 

Vereador respondeu: “ASSIM PROMETO”. Prestado o compromisso, o senhor 

presidente declarou EMPOSSADO o Vereador Edson Proença Adames/PSDB. 

Dando sequência, o senhor presidente colocou em discussão a Ata de nº 022/2025 

da sessão ordinária realizada no dia 26 de maio de 2025, como ninguém se 

manifestou a Ata de nº 022/2025 foi colocada em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Em seguida, solicitou a vereadora Marcia Worm/PDT para que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência, agradeceu a vereadora 

pela leitura e convidou a todos para acompanhar a execução do Hino Nacional 

Brasileiro. Após a execução do Hino solicitou ao Secretário desta sessão para que 

efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE 

RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 02 de junho de 2025. - Ofício GP/CAM nº 

047/2025, de autoria do Poder Executivo, de 29 de maio de 2025, encaminhando 

para apreciação o Projeto de Lei nº 039/2025, que: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CONTRATAR SERVIDOR POR TEMPO DETERMINADO, PARA 

ATENDER À NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE 
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PÚBLICO”. - Ofício GP/CAM nº 048/2025, de autoria do Poder Executivo, de 02 de 

junho de 2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 040/2025, que: 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A FIRMAR CONTRATO COM O INSTITUTO 

DE ASSISTÊNCIA À SAÚDE DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO RIO GRANDE 

DO SUL – IPE SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Circular DCF nº 25/2025, 

de 28 de maio de 2025, da Direção de Controle e Fiscalização do Tribunal de 

Contas do Estado do RS, trazendo orientações sobre dispositivo legal municipal 

prevendo reserva de vagas para PCD em certames públicos. - Ofício Circular DCF 

nº 26/2025, de 28 de maio de 2025, da Direção de Controle e Fiscalização do 

Tribunal de Contas do Estado do RS, comunicando o prazo final para a 

autoavaliação referente ao 4º Ciclo do Programa Nacional de Transparência 

Pública (PNTP 2025). - Of. nº 003/2025, de 28 de maio de 2025, do Chefe do 

Escritório Municipal da EMATER, sugerindo uma proposição de menção em 

homenagem aos 70 anos da Extensão Rural no rio Grande do Sul, a serem 

comemorados no dia 02 de junho de 2025. - Convite da EMATER – ASCAR, para 

confraternização com café da manhã, a ser realizado no Escritório Municipal da 

EMATER, no dia 02 de junho, às 09h. - Demais convites para cursos e eventos. 

PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com concordância do Plenário foi efetuada 

apenas a leitura dos ofícios de encaminhamento, visto todos possuírem cópia dos 

projetos recebidos. Desta forma foi efetuada a leitura dos Ofícios GP/CAM de nº 

047 e 048/2025, que encaminharam os projetos de lei nº 039 e 040, 

respectivamente. PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - Pedido de Providências 

de nº 045/2025, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja 

enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor 

competente, para que sejam averiguados os problemas referentes a iluminação 

pública na Rua Balduíno Altmann, pois segundo os moradores a referida rua 

encontra-se às escuras. Justificativa: Uma iluminação pública de qualidade é 

necessária para que as pessoas possam circular com tranquilidade. Além de 

oferecer conforto, ela diminui casos de violência nas ruas e também proporciona 

uma melhor segurança no trânsito. Isso porque uma boa iluminação melhora o raio 

de visibilidade e contribui para o motorista perceber o perigo com antecedência. 

Logo, é fundamental para evitar acidentes. - Pedido de Providências de nº 

046/2025, de autoria do vereador Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que seja 

enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine a Secretaria 

Municipal de Obras para que sejam procedidos reparos na estrada na localidade 

de Papelão Zebú, iniciando na estrada geral que dá acesso a propriedade do 

senhor Neuri Romeu Vergutz, passando pelas propriedades do senhor Renor Pedro 

Surkamp e família Mattje saindo na estrada geral próximo a propriedade de Elio 

Derli Kempf (Bastião). Justificativa: Estas estradas necessitam de reparos para 

melhorar a trafegabilidade, principalmente em dias chuvosos. - Moção de nº 

032/2025, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, subscrita pelos 

vereadores Maikon Luz Vicent/PDT, Marcia Worm/PDT, Douglas Rafael 
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Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB e Vilmar Soares da 

Silva/PDT, solicitando que seja enviado ofício as jovens abaixo relacionadas, pela 

participação e coroação no Evento Miss Carazinho 2025 e Região 2025, nos títulos 

abaixo relacionados no último sábado, dia 31 de maio, em solenidade ocorrida na 

Bier Site em Carazinho. Valentine Zimmer Sbardelotto, recebeu o título de Miss 

Santo Antônio do Planalto Pré- Teen 2025, ela tem 12 anos e estuda na escola Rui 

Barbosa. Laura Eriana Arnt, recebeu o título de Miss Santo Antônio do Planalto 

Teen 2025, Laura tem 12 anos e estuda na Escola Estadual Santo Antônio. Enviar 

também ofício parabenizando a jovem Nauane Moreira Schimanko, Miss Brasil 

Mundo 2023, pela brilhante participação no desfile de abertura, que iniciou a noite 

de coroação. Desejar as jovens coroadas votos de sucesso e realizações e que 

representem e divulguem muito bem o nome de Santo Antônio do Planalto por toda 

a nossa região e Estado. - Moção de nº 033/2025, de autoria do vereador Douglas 

Rafael Allebrand/Republicanos, subscrita pelos vereadores Letícia Karling/PSDB, 

Marcia Worm/PDT, Edson Proença Adames/PSDB, Maikon Luz Vicent/PDT e 

Vilmar Soares da Silva/PDT, solicitando que seja enviado ofício a senhora Leodete 

Dall'Agnol, a qual aposentou-se como professora na rede estadual de Educação, 

sendo que desempenhou suas funções nos últimos 14 anos na Escola Estadual 

Santo Antônio do nosso município. Parabenizar a mesma pela sua excelente 

trajetória profissional, sendo que exerceu suas funções também na rede municipal 

do nosso município como professora em alguns períodos no passado e tanto na 

rede estadual como municipal, sempre executou seu trabalho com muita dedicação, 

carinho, cuidado e seriedade para com o grupo escolar. Gostaríamos de manifestar 

nosso reconhecimento, por todo o zelo, profissionalismo, carisma e 

comprometimento a sua importante profissão com a comunidade. Queríamos 

parabenizar sua maneira criativa, habilidosa e engajada de ensinar, mostrando aos 

seus alunos novos métodos de aprendizagem. Reconhecer que educadores são 

profissionais de extrema importância, haja vista que são responsáveis por 

transmitirem conhecimentos, estimularem o pensamento crítico e a resolução de 

problemas. Após a leitura das proposições, o senhor Presidente deferiu os pedidos 

de providências na forma regimental. E, como não haviam vereadores inscritos para 

o Espaço do Grande Expediente, passou-se para o espaço das Comunicações, 

estando inscritos os vereadores: - DOUGLAS RAFAEL 

ALLEBRAND/Republicanos. Para começar, cumprimentou a todos os presentes 

e aqueles que assistiam via Facebook. Desejou ao vereador Edson boas vindas e 

comentou sobre a sua moção de felicitação referente a aposentadoria da 

professora Leodete Dall’ Agnol, a qual trabalhou durante 14 anos aqui no município, 

no total de 35 anos de profissão. Para encerrar, agradeceu a todos. - EDSON 

PROENÇA ADAMES/PSDB. Começou cumprimentando a todos os presentes, e 

aqueles que assistiam via redes sociais. Primeiramente, agradeceu: aos que 

confiaram no candidato o seu voto; agradecer ao vereador Maurício Franco pela 

cedência do espaço; agradeceu a sua família que sempre esteve ao seu lado e aos 
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amigos. O vereador mencionou que já ocupou 3 cargos eletivos no município sendo 

eles: prefeito, vice-prefeito e vereador, foi suplente nesta casa na 2° legislatura. 

Após, comentou sobre a mobilização acerca da securitização. Em seguida, o 

vereador parabenizou as lideranças do município que são determinadas pelos seus 

ideais as quais se fazem presentes todos os dias no movimento. Logo após, o 

vereador se declarou disposto a ajudar a comunidade e que lhe procurem quando 

necessário. Para finalizar, agradeceu a todos. - ELDER KNAPP/MDB. Para iniciar, 

começou cumprimentando a todos os presentes, e aqueles que assistiam via 

Facebook. Em seguida, o vereador comentou sobre o projeto de lei 039/2025 

referente a contratação de médico e pediu a colaboração dos colegas vereadores. 

Posteriormente, o vereador comentou sobre a situação de São Lourenço em que 

caiu a caixa d’água e que no dia 3 (amanhã) irá chegar uma nova e que irão colocar 

provisoriamente para abastecer a comunidade. Após, parabenizou a comunidade 

pela festa que ocorreu no último domingo em Rincão Doce. Logo após, desejou 

sucesso para o vereador Edson Proença Adames e se colocou à disposição do 

mesmo. Em seguida, comentou sobre a importância do movimento “Securitização 

Já” e que está sempre entrando em contato com deputados para que pressionem 

o governo em prol do Projeto de Lei 039/2025. Para encerrar, agradeceu a todos. - 

LETICIA KARLING/PSDB. Inicialmente, agradeceu a todos os presentes, e 

aqueles que assistiam via redes sociais. Logo após, comentou sobre o seu pedido 

de providências acerca da iluminação pública na rua Balduíno Altmann, a qual está 

sem lâmpada no poste há muito tempo e pede ao setor competente para que dê 

prioridade ao seu pedido. A vereadora observou que veio uma emenda livre no 

valor de 100 mil reais do deputado Onyx Lorenzoni para a iluminação pública. 

Depois, parabenizou as jovens pela coroação no Evento Miss Carazinho e Região 

2025, sendo elas: Valentine Zimmer Sbardelotto, com o Título de Miss Santo 

Antônio do Planalto Pré-Teen 2025; Laura Eriana Arnt com o Título de Miss Santo 

Antônio do Planalto Teen 2025; e também Nauane Moreira Schimanko pela 

participação, desejou as jovens coroadas votos de sucesso, que divulguem e 

representem muito bem o município por onde estiverem. Posteriormente, a 

vereadora parabenizou a professora Leodete pela sua carreira brilhante de 

ensinamentos. Após, comentou sobre a “Securitização Já”, fazendo um apelo aos 

munícipes que participem do movimento e que abracem esta causa que é de todos. 

Posteriormente, desejou boas-vindas ao vereador Edson Adames. O vereador 

Edson Proença Adames solicitou um aparte: agradeceu pelas boas vindas dos 

vereadores e aproveitando comentou sobre outro movimento que ocorrerá dia 6, 

sexta-feira em Passo Fundo. A vereadora retomou o uso da palavra: comentou 

sobre o tratoraço que ocorrerá no dia 06 de Tio-Hugo até Passo Fundo. Para 

encerrar, agradeceu a todos. - MAIKON LUZ VICENTE/PDT. Começou 

cumprimentando a todos os presentes, e aqueles que assistiam via redes sociais. 

Em seguida, o vereador comentou sobre o seu pedido de providências referente a 

Estrada do Papelão Zebú desde a Estrada Geral, passando pela propriedade de 
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Romeu Vergutz, em seguida pela propriedade de Romeu Pedro Surkamp e o 

Senhor Omar Mattje até a propriedade do senhor Élio Kempf a qual, necessita de 

reparos. Posteriormente, deixou um aviso sobre a nova sala de espera para os 

pacientes que pegam transporte para as consultas com a Saúde às 06 horas da 

manhã que será inaugurada para uso na semana que vem na parte nova em que 

foi construída do posto de saúde, com a disponibilização de cadeiras, televisor e ar 

condicionado para que os pacientes possam aguardar com determinado conforto e 

qualidade, sendo aberta as 05 horas e 30 minutos da manhã. A referida sala, já era 

reivindicação no ano de 2024 para que as pessoas não ficassem expostas ao frio 

e a chuva, e agora também com a chegada do inverno; assim proporcionando um 

atendimento melhor e especializado aos munícipes, o veículo passará por esta 

entrada nova, fazendo o embarque dos passageiros. Após, o vereador agradeceu 

ao Doutor José pelo ótimo trabalho realizado no posto de saúde, ficando o 

reconhecimento e o agradecimento. Para finalizar, agradeceu a todos. Como não 

havia mais vereadores inscritos para se manifestar, passou-se para o Intervalo 

Regimental. Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou 

que fosse feita a leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA: - Moção de nº 

032/2025, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, subscrita pelos 

vereadores Maikon Luz Vicent/PDT, Marcia Worm/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB e Vilmar Soares da 

Silva/PDT. A Moção de nº 032/2025 foi colocada em votação sendo aprovada por 

unanimidade. - Moção de nº 033/2025, de autoria do vereador Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, subscrita pelos vereadores Letícia Karling/PSDB, Marcia 

Worm/PDT, Edson Proença Adames/PSDB, Maikon Luz Vicent/PDT e Vilmar 

Soares da Silva/PDT. A Moção de nº 033/2025 foi colocada em votação sendo 

aprovada por unanimidade. - Projeto de Lei nº 039/2025, de 29 de maio de 2025, 

de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza O Poder Executivo A Contratar 

Servidor Por Tempo Determinado, Para Atender À Necessidade Temporária De 

Excepcional Interesse Público”. Este projeto de lei autoriza a contratação 

emergencial de 01 Médico Clínico Geral, pelo prazo de até 12 meses, com carga 

horária de 40 horas semanais. PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal 

e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas 

condições em que foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. 

Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas 

Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT 

(Membros). Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o 

projeto está de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, 

opinamos favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: 

Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Edson Proença Adames/PSDB, Rafael 

Henrique Kroessin/PP e Douglas Rafael Allebrand/Republicanos (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 
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de Lei de nº 039/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente os pareceres. E, 

nada havendo a tratar sob a proteção de Deus, o senhor Presidente encerrou a 

presente reunião convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira dia 09 de junho de 2025, no 

mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 

 

        Ver. Elder Knapp                                             Ver. Maikon Luz Vicente        
Presidente                                                             Secretário 


